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Simulado 
Simulado PGM Niterói (Técnico de Procuradoria) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso PGM Niterói (Técnico de Procuradoria); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-PGM-Niteroi-Tecnico-06-05-23 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Fabricio Dutra 

01. A essência da teoria democrática é a supressão 
de qualquer imposição de classe, fundada no 
postulado ou na crença de que os conflitos e 
problemas humanos – econômicos, políticos, ou 
sociais – são solucionáveis pela educação, isto é, 
pela cooperação voluntária, mobilizada pela 
opinião pública esclarecida. Está claro que essa 
opinião pública terá de ser formada à luz dos 
melhores conhecimentos existentes e, assim, a 
pesquisa científica nos campos das ciências 
naturais e das chamadas ciências sociais deverá se 
fazer a mais ampla, a mais vigorosa, a mais livre, e 
a difusão desses conhecimentos, a mais completa, 
a mais imparcial e em termos que os tornem 
acessíveis a todos. 

 O texto acima tem caráter: 

a) informativo 

b) didático 

c) narrativo 

d) argumentativo 

e) revolucionário 

 

02. A essência da teoria democrática é a supressão 
de qualquer imposição de classe, fundada no 
postulado ou na crença de que os conflitos e 
problemas humanos – econômicos, políticos, ou 
sociais – são solucionáveis pela educação, isto é, 
pela cooperação voluntária, mobilizada pela 
opinião pública esclarecida. Está claro que essa 
opinião pública terá de ser formada à luz dos 
melhores conhecimentos existentes e, assim, a 
pesquisa científica nos campos das ciências 
naturais e das chamadas ciências sociais deverá se 
fazer a mais ampla, a mais vigorosa, a mais livre, e 
a difusão desses conhecimentos, a mais completa, 
a mais imparcial e em termos que os tornem 
acessíveis a todos. 

Exerce função sintática diferentes dos demais o 
seguinte termo destacado: 

a) essência da teoria democrática 

b) imposição de classe, 

c) pela cooperação voluntária 

d) campos das ciências naturais  

e) difusão desses conhecimentos 

 

03. Ainda sobre o fragmento de texto acima, o 
seguinte trecho “em termos que os tornem 
acessíveis a todos” poderia ser reescrito da 
seguinte forma: 

a) em termos que lhes tornem acessíveis a todos. 

b) em termos que tornem-nos acessíveis a todos. 

c)  em termos que tornem-lhes acessíveis a todos. 

d) em termos que os tornem  alcançáveis a todos. 

e) em termos que lhes tornem  alcançáveis a todos. 

 

04. Ainda sobre o fragmento de texto acima, No 
trecho “chamadas ciências sociais”, o emprego do 
termo “chamadas” indica que o autor 

a) vê, nas “ciências sociais”, uma panaceia, não uma 
análise crítica da sociedade. 

b) considera utópicos os objetivos dessas ciências. 

c) prefere a denominação “teoria social” à 
denominação “ciências sociais”. 

d) discorda dos pressupostos teóricos dessas 
ciências. 

e) utiliza com reserva a denominação “ciências 
sociais”. 
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05. “Todo abacate é verde. O incrível Hulk é verde. O 
incrível Hulk é um abacate.” 

Todo argumento pode se tornar um sofisma: um 
raciocínio errado ou inadequado que nos leva a 
conclusões falsas ou improcedentes. 

O último parágrafo do texto é um exemplo de 
sofisma, considerando que, da constatação de que 
todo abacate é verde, não se pode deduzir que só 
os abacates têm cor verde. 

Esse é o tipo de sofisma que adota o seguinte 
procedimento: 

a) enumeração incorreta 

b) generalização indevida 

c) representação imprecisa 

d) exemplificação inconsistente 

e) falso discurso de autoridade 

 

06. “Ele achou que fosse receber algum dinheiro. 
Recebeu dinheiro algum.” 

Essa frase mostra a mudança de sentido com a 
posposição do termo ‘algum’. Assinale a opção em 
que o mesmo fenômeno acontece com a dupla 
abaixo. 

a) competente diretor / diretor competente 

b) carro novo / novo carro 

c) tempo bom / bom tempo 

d) ajuda necessária / necessária ajuda 

e) importante personagem / personagem 
importante 

 

07.  Assinale a opção em que a frase se encontra na 
voz ativa. 

a) Não se faz mais carro como antes. 

b) Ouviu-se o seu grito de desespero. 

c) Não se acredita mais nesse tipo de história. 

d) Espera-se a sua presença. 

e) Não se compra roupa de frio nesta cidade. 

 

08. Assinale a frase que apresenta uma visão 
negativa sobre a tecnologia. 

a) A tecnologia move o mundo. 

b) O problema não é se as máquinas pensam, mas se 
os homens fazem. 

c) A tecnologia é só uma ferramenta. No que se 
refere a motivar as crianças e conseguir que 
trabalhem juntas, um professor é um recurso mais 
importante. 

d) A tecnologia é uma palavra que descreve alguma 
coisa que ainda não funciona. 

e) Sempre teremos Ciência, Tecnologia, Engenharia 
e Matemática conosco. 

 

09. Frase da semana: “Computadores são inúteis. 
Eles só podem dar respostas” (Pablo Picasso)  

Se fosse inserido um conectivo entre as duas frases 
acima, assinale a opção que traz o mais adequado: 

a) Computadores são inúteis, portanto só podem dar 
respostas. 

b) Computadores são inúteis, pois só podem dar 
respostas. 

c) Computadores são inúteis, contudo só podem dar 
respostas. 

d) Computadores são inúteis, à medida que só 
podem dar respostas. 

e) Computadores são inúteis, por conseguinte só 
podem dar respostas. 

 

10. Não espere por uma crise para descobrir o que é 
importante em sua vida. 

Assinale a opção em que o termo destacado abaixo 
apresente o mesmo valor que o sublinhado acima: 

a) Demorou vinte anos para ele perceber que estava 
errando. 

b) O que você pretende fazer agora? 

c) Temos que entender melhor as crianças. 

d) Esperei a mudança que você havia anunciado. 

e) Ele falou tanto que ficou cansado. 
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11. Assinale a opção que apresenta uma pergunta 
indireta: 

a) Reparei que você estava cansado. 

b) O jornal revelou onde ela mora. 

c) Sempre quis saber por que você não veio ontem. 

d) Ele repetiu que não faria o trabalho. 

e) Todos querem que você tenha sucesso 
profissional. 

 

 

12. O sentimento que traduz melhor a fala do 
personagem da tirinha acima é: 

a) indignação com hipocrisia 

b) irritação com injustiça 

c) desilusão com a sociedade 

d) indiferença com a justiça 

e) descrença no país 

 

13. Chegamos à fazenda à uma da tarde e logo 
saímos a cavalo, dirigindo-nos a Americana (cidade 
do Estado de São Paulo), onde ficamos, a tarde. 

Sobre o excerto acima: 

a) Há três erros quanto ao emprego (ou não 
emprego) do acento de crase. 

b) O acento de crase está incorreto antes do artigo 
indefinido ‘uma’.  

c) O acento de crase deveria ter sido empregado no 
‘a’ antes do termo ‘cavalo’, pelo fato de estar 
implícita a palavra ‘moda’. 

d) Deveria ter sido empregado acento de crase no ‘a’, 
antes de tarde’, pelo fato de esta expressão ser 
uma locução adverbial feminina. 

e) Deveria ter sido empregado acento de crase no ‘a’, 
antes de Americana, visto que tal palavra é 
feminina.  

 

14. E enquanto uma chora, outra ri; é a lei do mundo, 
meu rico senhor; é a perfeição universal. Tudo 
chorando seria monótono, tudo rindo cansativo; 
mas uma boa distribuição de lágrimas e polcas1, 
soluços e sarabandas2, acaba por trazer à alma do 
mundo a variedade necessária, e faz-se o equilíbrio 
da vida. 

(Quincas Borba, 1992.) 

1 polca: tipo de dança. 

2 sarabanda: tipo de dança. 

Sobre o trecho acima, o termo ‘enquanto’ apresenta 
valor de: 

a) conformidade 

b) tempo 

c) adversidade 

d) consequência 

e) conclusão 

 

15. E enquanto uma chora, outra ri; é a lei do mundo, 
meu rico senhor; é a perfeição universal. Tudo 
chorando seria monótono, tudo rindo cansativo; 
mas uma boa distribuição de lágrimas e polcas1, 
soluços e sarabandas2, acaba por trazer à alma do 
mundo a variedade necessária, e faz-se o equilíbrio 
da vida. 

(Quincas Borba, 1992.) 

1 polca: tipo de dança. 

2 sarabanda: tipo de dança. 

De acordo com o narrador, 

a) os erros do passado não mudam a realidade do 
presente. 

b) a existência é marcada por oposições. 

c) a sabedoria está em obter a felicidade. 

d) cada instante vivido deve ser exaltado. 

e) os momentos felizes são mais raros que os tristes. 
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16. 

esta vida é uma viagem 

pena eu estar 

só de passagem 

(Paulo Leminski, La vie em close. 5a ed. S.Paulo: 
Brasiliense, 2000, p.134) 

Sobre o trecho acima, o pronome está apresenta 
valor: 

a) catafórico 

b) anafórico 

c) polissêmico 

d) dêitico 

e) endofórico 

 

17. esta vida é uma viagem 
pena eu estar 
só de passagem 

 

Observe o uso da palavra ‘só’ e assinale a opção que 
apresenta emprego diferente do que ocorre no 
texto acima: 

a) As propostas serão reveladas só amanhã. 

b) Não gosto de me sentir só depois de um dia 
cansativo. 

c) As propostas serão reveladas só amanhã.  

d) Queria só desejar-lhe sucesso no processo 
avaliativo. (apenas) 

e) Ele só fala bobagens. 

 

18. Um oficial da sua guarda pessoal traz água, 
outros gladiadores se aproximam. 

Sobre o pronome ‘se’, expresso na frase acima, 
assinale a alternativa incorreta. 

a) Ele se encontra na posição proclítica em relação 
ao verbo. 

b) Se ele fosse deslocado para depois do verbo, seria 
provocada uma incorreção gramatical. 

c) Ocorre na oração um caso de próclise facultativa. 

d) O verbo trazer é transitivo direto. 

e) O termo ‘outros’ pertence à classe dos pronomes. 

 

19. A frase “Desculpe-me!” pode ser dita ou escrita 
de diversas formas diferentes, com diferentes 
intenções discursivas. Assinale a opção em que está 
correta a análise sobre o pedido de desculpas e a 
intenção do autor do texto (entre parênteses), 
quanto ao aspecto discursivo. 

a) Deixe-me tentar consertar isso e fazer o que puder 
para tornar as coisas melhores (Explicar o motivo).  

b) Por favor, aceite minhas sinceras desculpas por 
qualquer dor ou incômodo que eu possa ter 
causado (Fazer uma promessa de mudança) 

c) Eu entendo como você deve estar se sentindo e 
lamento ter causado essa dor (mostrar empatia) 

d) Como posso compensar o que fiz de errado? 
(Expressar arrependimento) 

e) Por favor, me perdoe pelo que fiz, eu prometo que 
não acontecerá novamente. (Tomar a iniciativa de 
reparar) 

 

20. Deus, para a felicidade do homem, inventou a fé 
e o amor. O Diabo, invejoso, fez o homem 
confundir fé com religião e amor com casamento. 

a) Poderia ser inserido o conectivo ‘já que’ entre as 
duas orações, com adaptações dos sinais de 
pontuação.  

b) A ação diabo, no segundo período, foi capaz de 
promover uma outra ação, envolvendo outro ser.  

c) A conjunção ‘e’, nas duas ocorrências, conecta 
elementos opostos. 

d) A supressão das vírgulas não provocaria alteração 
de sentido.  

e) Infere-se que o Diabo criou o homem, devido ao 
emprego do verbo ‘fazer’. 
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21. O meu fim evidente era atar as duas pontas da 
vida, e restaurar na velhice a adolescência. Pois, 
senhor, não consegui recompor o que foi nem o 
que fui. Em tudo, se o rosto é igual, a fisionomia é 
diferente. Se só me faltassem os outros, vá; um 
homem consola-se mais ou menos das pessoas que 
perde; mas falto eu mesmo, e esta lacuna é tudo. 

O termo ‘senhor’ está entre vírgulas por ser: 

a) um elemento deslocado na oração. 

b) uma expressão explicativa 

c) uma interpelação discursiva 

d) uma oração justaposta 

e) um termo interferente 

 

22. O meu fim evidente era atar as duas pontas da 
vida, e restaurar na velhice a adolescência. Pois, 
senhor, não consegui recompor o que foi nem o 
que fui. Em tudo, se o rosto é igual, a fisionomia é 
diferente. Se só me faltassem os outros, vá; um 
homem consola-se mais ou menos das pessoas que 
perde; mas falto eu mesmo, e esta lacuna é tudo. 

A oração ‘atar as duas pontas da vida’ exerce função 
de: 

a) sujeito 

b) objeto direto 

c) complemento nominal 

d) aposto 

e) predicativo do sujeito 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. Esquecer é uma necessidade. A vida é uma lousa, 
em que o destino, para escrever um novo caso, 
precisa de apagar o caso escrito. 

Sobre o trecho acima, é correto afirmar que: 

a) Para que tenhamos a sensação de continuidade da 
vida, é importante praticar o não apego aos 
acontecimentos. 

b) o autor compara a vida a uma lousa, em que 
somos os autores por desenhar a obra do nosso 
destino. 

c) O essencial é que esqueçamos os casos que não 
nos fazem bem. 

d) o autor compara a vida a uma lousa em que nosso 
destino é o autor e, como o tempo não para, é 
normal que ele substitua histórias antigas por 
novas.  

e) Histórias antigas apenas servem para estragar o 
presente. 

 

24. Esquecer é uma necessidade. A vida é uma lousa, 
em que o destino, para escrever um novo caso, 
precisa de apagar o caso escrito. 

No trecho acima, predomina a seguinte figura de 
linguagem: 

a) comparação 

b) metáfora 

c) catacrese 

d) hipérbole 

e) eufemismo 
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Cão! Cão! Cão! 

Abriu a porta e viu o amigo que há tanto não via. 
Estranhou apenas que ele, amigo, viesse acompanhado 
de um cão. O cão não muito grande mas bastante forte, 
de raça indefinida, saltitante e com um ar alegremente 
agressivo. Abriu a porta e cumprimentou o amigo, com 
toda efusão. "Quanto tempo!". O cão aproveitou as 
saudações, se embarafustou casa adentro e logo o 
barulho na cozinha demonstrava que ele tinha quebrado 
alguma coisa. 

O dono da casa encompridou um pouco as orelhas, o 
amigo visitante fez um ar de que a coisa não era com ele. 
"Ora, veja você, a última vez que nos vimos foi..." "Não, 
foi depois, na..." "E você, casou também?" O cão passou 
pela sala, o tempo passou pela conversa, o cão entrou 
pelo quarto e novo barulho de coisa quebrada. Houve um 
sorriso amarelo por parte do dono da casa, mas perfeita 
indiferença por parte do visitante. "Quem morreu 
definitivamente foi o tio... você se lembra dele?" 
"Lembro, ora, era o que mais... não?" 

O cão saltou sobre um móvel, derrubou o abajur, logo 
trepou com as patas sujas no sofá (o tempo passando) e 
deixou lá as marcas digitais de sua animalidade. Os dois 
amigos, tensos, agora preferiam não tomar 
conhecimento do dogue. E, por fim, o visitante se foi. Se 
despediu, efusivo como chegara, e se foi. Se foi. 

 

25. O texto acima apresenta caráter 
predominantemente: 

a) narrativo 

b) descritivo 

c) argumentativo 

d) informativo 

e) histórico 

 

 

 

 

 

 

26. Abriu a porta e viu o amigo que há tanto não via. 
Estranhou apenas que ele, amigo, viesse 
acompanhado de um cão. 

Nas duas ocorrências, o que termo ‘que’ é, 
respectivamente: 

a) pronome relativo e conjunção integrante 

b) preposição e conjunção integrante 

c) conjunção integrante e conjunção integrante 

d) conjunção integrante e pronome relativo 

e) partícula expletiva e conjunção integrante 

 

27. O boato é um ente invisível e impalpável, que fala 
como um homem, está em toda a parte e em 
nenhuma, que ninguém vê de onde surge, nem 
onde se esconde, que traz consigo a célebre 
lanterna dos contos arábicos, a favor da qual se 
avantaja em poder e prestígio, a tudo o que é 
prestigioso e poderoso. 

Os termos ‘invisível e impalpável’ foram formados 
pelo seguinte processo: 

a) derivação prefixal 

b) derivação sufixal 

c) derivação parassintética 

d) derivação prefixal e sufixal 

e) composição por justaposição  

 

28. que fala como um homem 
A expressão destacada apresenta valor: 

a) comparativo 

b) causal 

c) conformativo 

d) consecutivo 

e) conclusivo 
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29. O boato é um ente invisível e impalpável, que fala 
como um homem, está em toda a parte e em 
nenhuma, que ninguém vê de onde surge, nem 
onde se esconde, que traz consigo a célebre 
lanterna dos contos arábicos, a favor da qual se 
avantaja em poder e prestígio, a tudo o que é 
prestigioso e poderoso. 

Segundo o que é dito acima, o boato é um: 

a) adversário impossível 

b) gigante maldoso 

c) predador invisível 

d) rival implacável 

e) demônio imbatível  

 

30. Há alguns meses, troquei meu celular. Um 
modelo lindo, pequeno, prático. Segundo a 
vendedora, era capaz de tudo e mais um pouco. 
Fotografava, fazia vídeos, recebia e-mails e até 
servia para telefonar. Abri o manual, 
entusiasmado. “Agora eu aprendo”, decidi, 
folheando as 49 páginas. Já na primeira, tentei 
executar as funções. Duas horas depois, eu estava 
prestes a roer o aparelho. O manual tentava prever 
todas as possibilidades. Virou um labirinto de 
instruções! 

O verbo destacado na primeira oração pode ser 
substituído por: 

a) Fazem 

b) Devem fazer 

c) Existem 

d) Existe 

e) Faz 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

Géssica Ehle 

31. Nos termos da Lei Orgânica do Município de 
Niterói, acerca das condições de elegibilidade para 
o mandato de Vereador, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) pleno exercício dos direitos políticos 
b) domicílio eleitoral na circunscrição 
c) nacionalidade brasileira 
d) filiação partidária 
e) idade mínima de vinte e um anos 

 

32. De acordo com a Lei Municipal nº 531/1985 
(Estatuto dos Servidores de Niterói) julgue os itens 
a seguir e assinale a alternativa correta. 

I. A posse é o ato que completa a investidura em 
cargo público e em função gratificada, a exemplo 
do que ocorre nos casos de promoção e 
reintegração. 

II. A comprovação de boa saúde é requisito para a 
posse, devendo ser comprovada mediante 
apresentação de atestado médico particular.  

III. A posse terá lugar no prazo de 30 (trinta) dias, 
podendo ser prorrogado pela até o máximo de 30 
(trinta) dias, a requerimento do interessado. 

Dentre os itens, está (ão) correta (s): 

a) Apenas a I 
b) Apenas a II 
c) Apenas a III 
d) Nenhuma das assertivas 
e) Todas as assertivas 
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33. A Lei Municipal nº 3.385/2019 institui o Plano 
Diretor de Niterói. É correto afirmar que a Lei traz, 
expressamente como um de seus princípios: 

a) a justa distribuição dos benefícios e ônus do 
processo de urbanização 

b) a conferência de prioridade no sistema de 
circulação para o transporte coletivo e modos não 
motorizados 

c) a promoção do conforto ambiental na cidade 
d) a promoção ao acesso universal à saúde 
e) a equidade e a inclusão social e territorial 

 

34. A partir do que trata a Lei Municipal nº 
2.624/2008 (Código de Posturas de Niterói), é 
correto afirmar que 

a) O proprietário, inquilino ou ocupante deverá 
manter a limpeza dos passeios públicos e das 
sarjetas fronteiriças ao imóvel podendo, para 
tanto, promover a varredura do passeio público e 
da sarjeta sempre que julgar conveniente 

b) Em situação de calamidade pública, a lei autoriza 
que o proprietário, inquilino ou ocupante varra 
seus detritos sólidos para as "bocas-de-lobo" dos 
logradouros públicos. 

c) Admite-se, desde o aprimorar dos sistemas de 
tratamento, que se efetue a ligação de esgotos na 
rede de águas pluviais. 

d) Poderá ser permitida a lavagem do passeio 
fronteiriço aos prédios e a lavagem de pavimento 
térreo de edifícios, desde que não haja prejuízo 
para a limpeza da Cidade. 

e) O código relativiza suas vedações ao admitir que 
o proprietário, inquilino ou ocupante, venha a 
sacudir tapetes, ou quaisquer outras peças, nas 
janelas e portas que dão para via pública ou 
praças. 

 

 

 

 

 

35. De acordo com o que prevê a Lei nº 3.605/2021 
(Lei de Transação), sobre os princípios da 
transparência e da publicidade, sua efetivação deve 
se dar: 

I. quanto à transação por adesão e quanto à 
transação individual, pela disponibilização dos 
termos de transação mediante simples 
requerimento. 

II. ressalvado o devido sigilo legal, com todas as 
transações celebradas amplamente divulgadas no 
Portal da Transparência. 

III. quanto à transação individual, preferencialmente 
pela divulgação em meio eletrônico de todos os 
termos de transação celebrados, com informações 
que viabilizem o atendimento do princípio da 
isonomia, resguardadas as legalmente protegidas 
por sigilo. 

Dentre os itens, está (ão) correta (s): 

a) Apenas a I 
b) Apenas a II 
c) Apenas a III 
d) Nenhuma das assertivas 
e) Todas as assertivas  
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LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA  

(CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO) 

Bruno Langoni 

36. Acerca do ISS, nos termos previstos na Lei 
2.597/08, analise as assertivas a seguir: 

I. O ISS tem como fato gerador a prestação de 
serviços constantes da lista de serviços anexa ao 
CTM de Niterói, ainda que esses não se constituam 
como atividade preponderante do prestador. 

II. Os serviços incluídos na lista de serviços ficam 
sujeitos, apenas, ao ISS, ainda que sejam prestados 
com fornecimento de mercadorias, ressalvadas as 
exceções contidas na própria lista. 

III. O ISS incide também sobre o serviço proveniente 
do exterior do País ou cuja prestação se tenha 
iniciado no exterior do País. 

Assinale a alternativa que apresente apenas as 
assertivas corretas: 

a) I, apenas. 
b) II, apenas. 
c) I e II. 
d) II e III. 
e) I, II e III. 

 

37. À luz do que estabelece o CTM de Niterói, analise 
as assertivas abaixo, considera-se ocorrido o fato 
gerador do imposto e existentes os seus efeitos: 

I - desde o momento em que se verificarem as 
circunstâncias materiais necessárias para que a 
prestação dos serviços previstos na lista de serviços 
produza os efeitos que normalmente lhe são 
próprios. 

II - no dia do início da prestação dos serviços e em 
cada dia primeiro dos meses subsequentes em que 
a prestação se der, no caso da prestação de 
serviços em caráter continuado. 

III - no dia do início da atividade e em cada dia 
primeiro dos meses em que a atividade continuar, 
no caso da prestação de serviços por pessoa física, 
sob a forma de trabalho pessoal do próprio 
contribuinte e com o auxílio de, no mínimo, dois 

empregados sem a mesma habilitação do 
empregador. 
IV – na data da prestação dos serviços, no caso da 
prestação de serviços por sociedade profissional. 

Assinale a alternativa que apresente, 
exclusivamente, assertivas corretas: 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) I, II e III. 

d) II, III e IV. 

e) I, II, III e IV. 

 

38. Nos termos do que estabelece a Lei Municipal 
2.597/08, considera-se prestação de serviços em 
caráter continuado aquela em que o decurso de 
tempo superior a ______ é condição necessária 
para o seu cumprimento. 

a) 1 mês. 

b) 2 meses. 

c) 4 meses. 

d) 6 meses. 

e) 10 meses. 

 

39. De acordo com o CTM de Niterói, o ISS não incide 
sobre: 

I - as exportações de serviços para o exterior do País, 
ainda que o resultado se verifique no Brasil. 

II - a prestação de serviços em relação de emprego, 
dos trabalhadores avulsos, dos Diretores e 
membros de Conselho Consultivo ou de Conselho 
Fiscal de sociedades e fundações, bem como dos 
Sócios-Gerentes e dos Gerentes-Delegados. 

III - o valor intermediado no mercado de títulos e 
valores mobiliários, o valor dos depósitos 
bancários, o principal, juros e acréscimos 
moratórios relativos a Operações de Crédito 
realizadas por instituições financeiras. 

Assinale a alternativa que apresente apenas as 
assertivas corretas: 
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a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) I e II. 

d) II e III. 

e) I, II e III. 

 

40. Acerca do IPTU, nos termos previstos pela Lei 
2.597/08, analise as assertivas abaixo: 

I - O IPTU tem como fato gerador a propriedade, o 
domínio útil ou a posse de bem imóvel, como 
definido na Lei Civil, localizado na zona urbana ou 
rural do Município. 

II - O IPTU constitui ônus real e acompanha o imóvel 
nos casos de transferência de propriedade ou de 
direitos reais a ele relativos. 

III - Considera-se ocorrido o fato gerador do IPTU em 
1º de janeiro de cada ano. 

Assinale a alternativa que apresente apenas as 
assertivas corretas: 

a) I, apenas. 
b) II, apenas. 
c) I e II. 
d) II e III. 
e) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

41. Um usuário, estava com o Google Chrome aberto 
e, por curiosidade, digitou: 20+40 na barra de 
endereços do referido navegador. Após apertar 
‘enter’ teremos como resultado: 

a) Uma explicação sobre os números digitados. 

b) O primeiro resultado exibido é uma calculadora 
com a soma dos valores, no caso 60. 

c) Uma tabuada com todas os elementos básicos do 
sistema decimal. 

d) A etmologia da escrita cardinal desses números. 

e) Uma mensagem de erro, pois o intuito da 
ferramenta é trabalhar com caracteres. 

 

42. No serviço de email é necessário utilizar um 
endereço de email que deve ser composto pelo 
Identificador e o servidor de email  e ambos 
separados por um caracter específico. Um exemplo 
correto de endereço seria: 

a) servidor de email@Identificador. 

b) identificador%servidor de email. 

c) servidor de email&identificador 

d) identificador@servidor de email 

e) identificador,servidor de email 

 

43.  As ferramentas de email, apresentam as caixas 
ou pastas, que possuem funções específicas. 
Marque a alternativa que descreve a função da 
pasta Rascunho. 

a) Armazenar as mensagens apagadas. 

b) Armazena as mensagens que supostamente foram 
enviadas em massa. 

c) Armazena as mensagens que ainda estão sendo 
preparadas. 

d) Armazena as mensagens que contêm pendências 
ortográficas. 

e) É uma pasta fora do padrão 
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44. Política de senha é uma preocupação constante 
nas empresas e órgão em geral. Sobre esse assunto, 
é correto afirma que: 

a) Senhas devem ser compartilhadas entre 
funcionários para facilitar o acesso aos 
programas. 

b) Uma senha única deve ser utilizada pelo usuário 
para o seu acesso a todos os programas e 
plataformas, pois facilita a memorizaçao. 

c) Senhas são pessoais e intransferíveis 
d) Senhas devem conter apenas números ou letras, 

mas devemos evitar misturá-los. 
e) Senhas não devem ser case sensitive. 

 

45. É um ataque que se caracteriza pela alta 
capacidade de multiplicação e apresenta atuação 
independente, sem a necessidade de se acoplar a 
outro arquivo ou programa 

a) virus 

b) cavalo de tróia 

c) worm 

d) spyware 

e) cookie 

 

46. O SSL é um certificado digital que garante a 
transmissão de dados criptografados em uma rede. 
Um protocolo que o utiliza é: 

a) STMP 

b) IMAP 

c) HTTP 

d) HTTPS 

e) POP 

 

 

 

 

 

 

47. Sobre a remoção de programas no Windows é 
correto afirmar que: 

a) A remoção feita usando diretamente o Windows 
Explorer faz a desinstalação do programa.. 

b) A remoção deve ser feita manualmente, pois não 
há forma automatizada para remover 
completamente um programa. 

c) A remoção deve ser feita através da opção 
“Aplicativos e Recursos”, pois além de apagar 
apenas as DLLs permitidas, sem interferir no 
funcionamento de outros programas, ainda realiza 
a desinstalação.  

d) Não é possível realizar a desinstalação de 
programas no Windows. 

e) A remoção só pode realizada utilizando softwares 
próprios dos fabricantes. 

 

48. No Word, um conjunto de formatações já está 
pré-definido ao entrarmos no ambiente e todos os 
documentos desenvolvidos receberão essa 
formatação, caso não haja alguma mudança feita 
pelo usuário. Esse conjunto de formatações é 
definido por: 

a) Estilo. 

b) Configurações  

c) Tema. 

d) Sumário. 

e) Notas. 

 

49. Das letras abaixo, marque a que indica uma 
referência em que a coluna está relativa e a linha 
absoluta: 

a) $D$2. 
b) $D2. 
c) D2 
d) D$2. 
e) 2D. 
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50. No Powerpoint é possível salvar um arquivo já 
como uma Apresentação de Slides do Powerpoint. 
Para isso devemos usar que extensão 

a) pptx. 

b) pdf. 

c) ppt 

d) pptm 

e) ppsx. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

51. Monique, escritora, resolveu produzir biografia 
de Evelyn, atriz famosa. Para tanto, não solicitou 
autorização prévia da referida atriz. Analisando as 
informações acima e com base no entendimento 
do STF, está correto o que se afirma em: 

a) A publicação de biografias não autorizadas só é 
possível, caso a biografada ou seus familiares (em 
caso de pessoa falecida) não manifestar 
concordância/discordância no prazo de 15 
(quinze) dias úteis. 

b) É possível a publicação de biografias não 
autorizadas, em respeito à liberdade de 
expressão, não sendo permitida, contudo, 
indenização por danos morais ou materiais por 
eventuais abusos. 

c) A liberdade de expressão intelectual, artística, 
científica e de comunicação é um direito 
fundamental absoluto, sendo certo que a censura 
é proibida em qualquer hipótese, sendo permitida 
a publicação de biografias, mesmo que não 
autorizadas. 

d) O direito à privacidade deve invariavelmente 
prevalecer, não sendo permitida, em nosso 
ordenamento jurídico, a publicação de biografias 
não autorizadas. 

e) É possível a publicação de biografias sem 
autorização prévia, sendo certo que eventuais 
abusos por parte dos biógrafos são passíveis de 
indenização.   

52. A respeito de da associação profissional ou 
sindical, assinale a assertiva correta. 

a) é vedada a criação de mais de uma organização 
sindical, em qualquer grau, representativa de 
categoria profissional ou econômica, na mesma 
base territorial, que será definida pelos 
trabalhadores ou empregadores interessados, 
não podendo ser inferior à área de um Município.  

b) ao sindicato cabe a defesa dos direitos e 
interesses coletivos ou individuais da categoria, 
salvo em questões judiciais ou administrativas. 

c) é facultativa a participação dos sindicatos nas 
negociações coletivas de trabalho. 

d) é vedada a dispensa do empregado sindicalizado 
a partir do registro da candidatura a cargo de 
direção ou representação sindical e, se eleito, 
ainda que suplente, até cento e oitenta dias após 
o final do mandato, salvo se cometer falta grave 
nos termos da lei. 

e) o aposentado filiado não tem direito a votar e ser 
votado nas organizações sindicais. 
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53. No que tange à nacionalidade, analise os itens 
abaixo:  

I. Aos originários de países de língua portuguesa 
com residência permanente no País, se houver 
reciprocidade em favor de brasileiros, serão 
atribuídos os direitos inerentes ao brasileiro, 
salvo os casos previstos nesta Constituição. 

II. São considerados brasileiros naturalizados os 
que, na forma da lei, adquiram a nacionalidade 
brasileira, exigidas aos originários de países de 
língua portuguesa apenas residência por um ano 
ininterrupto e idoneidade moral. 

III. A Constituição da República Federativa do Brasil, 
ao contrário do que ocorre em outros países, não 
permite que uma pessoa detenha mais de uma 
nacionalidade. 

Analise os itens acima e assinale: 

a) se somente o item I estiver correto. 

b) se somente o item II estiver correto. 

c) se somente o item III estiver correto. 

d) se somente os itens I e II estiverem corretos. 

e) se somente os itens II e III estiverem corretos. 

 

 

54. Em relação aos direitos políticos previstos na 
Constituição Federal de 1988, marque o item 
correto.  

a) O alistamento eleitoral e o voto são facultativos 
para os analfabetos, os maiores de sessenta e 
cinco anos e os maiores de dezesseis e menores 
de dezoito anos. 

b) Para concorrerem a outros cargos, o Presidente 
da República, os Governadores de Estado e do 
Distrito Federal e os Prefeitos devem renunciar 
aos respectivos mandatos até um ano antes do 
pleito. 

c) As manifestações favoráveis e contrárias às 
questões submetidas às consultas populares 
ocorrerão durante as campanhas eleitorais, sem a 

utilização de propaganda gratuita no rádio e na 
televisão. 

d) São inelegíveis, no território de jurisdição do 
titular, o cônjuge e os parentes consanguíneos ou 
afins, até o terceiro grau ou por adoção, do 
Presidente da República, de Governador de 
Estado ou Território, do Distrito Federal, de 
Prefeito ou de quem os haja substituído dentro 
dos seis meses anteriores ao pleito, salvo se já 
titular de mandato eletivo e candidato à 
reeleição. 

e) A idade mínima exigida para se candidatar ao 
cargo de Governador é de trinta e cinco anos.      

      

55. Caio, estudante de Direito, questionou a sua 
professora de Direito Constitucional a respeito das 
prerrogativas asseguradas aos magistrados. A 
professor respondeu corretamente que: 

a) A inamovibilidade pode ser excepcionada no caso 
de relevante interesse público e desde que a 
remoção seja aprovada pela maioria absoluta do 
tribunal ou do CNJ. 

b) A irredutibilidade de subsídios consiste na 
impossibilidade de redução do poder aquisitivo 
do subsídio do magistrado e não somente do seu 
valor nominal. 

c) O magistrado, apesar da vitaliciedade, pode 
perder o cargo por decisão administrativa da 
maioria absoluta do tribunal ou do CNJ. 

d) A aposentadoria dos magistrados seguirá regime 
jurídico diverso daquele aplicável aos servidores 
públicos em geral. 

e) Aos juízes é permitido dedicar-se à atividade 
político-partidária e exercer, ainda que em 
disponibilidade, outro cargo ou função, salvo uma 
de magistério. 
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56. Os membros da defensoria pública não se 
vinculam aos processos em que atuam, podendo 
ser substituídos uns pelos outros, de acordo com as 
regras legais, sem nenhum prejuízo para o 
processo. 

Vicente Paulo e Marcelo Alexandrino. Direito 
constitucional descomplicado. 16.ª ed. São Paulo: 
Forense, 2017. 

O texto se refere ao princípio institucional da 
defensoria pública da: 

a) autonomia administrativa.  

b) inamovibilidade. 

c) unidade. 

d) independência funcional.  

e) indivisibilidade. 

 

57. João e Maria estavam discutindo a respeito dos 
direitos e deveres individuais e coletivos 
consagrados na Constituição Federal, desse debate 
concluíram corretamente que:  

a) o direito de reunião pressupõe a união de pessoas 
em caráter temporário, enquanto a associação 
pressupõe a união de pessoas em caráter 
permanente, com interesses em comum. 

b) é livre a locomoção no território nacional em 
tempo de guerra, podendo qualquer pessoa, nos 
termos da lei, nele entrar, permanecer ou dele 
sair com seus bens. 

c) o aviso prévio é requisito indispensável para o 
exercício do direito de reunião, a ausência do 
aviso implica na ilegalidade da manifestação. 

d) a lei assegurará aos autores de inventos 
industriais privilégio definitivo para sua utilização, 
bem como proteção às criações industriais, à 
propriedade das marcas, aos nomes de empresas 
e a outros signos distintivos, tendo em vista o 
interesse social e o desenvolvimento tecnológico 
e econômico do País. 

e) no caso de iminente perigo público, a autoridade 
competente poderá usar de propriedade 

particular, assegurada ao proprietário 
indenização prévia. 

 

58. Juan, nascido no Mexico, é filho de Carmen, 
também mexicana, e de Francisco, brasileiro, que 
estava no país porque fora contratado por empresa 
privada local, como engenheiro mecânico. 

Juan, com 18 anos, resolve seguir os passos do pai, e 
vem para o Brasil cursar engenharia mecânica em 
conceituada universidade federal. Para tanto, e 
para concorrer às vagas comuns, deseja ter 
reconhecida a nacionalidade brasileira:  

De acordo com essa narrativa, assinale a alternativa 
correta. 

a) Juan não poderá optar pela nacionalidade 
brasileira, pois Francisco ainda que brasileiro, não 
estava no México a serviço do Brasil. 

b) Juan poderá ter reconhecida a condição de 
brasileiro nato se fixar residência no Brasil e optar 
pela nacionalidade brasileira, ainda que não 
tenha sido registrado em repartição brasileira 
competente no México. 

c) Tendo em vista que Juan já atingiu a maioridade, 
poderá requerer a nacionalidade brasileira 
apenas na condição de naturalizado. 

d) A comunicação em língua portuguesa mostra-se 
como condição para a obtenção da nacionalidade 
brasileira por Juan. 

e) Juan poderá ter reconhecida a condição de 
brasileiro nato se fixar residência no Brasil e optar 
pela nacionalidade brasileira, desde que tenha 
sido registrado em repartição brasileira 
competente no México. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

59. Determinado servidor da Procuradoria Geral do 
Município Alfa, no exercício de suas funções, ao 
manusear uma pilha de autos processuais 
destinados ao arquivo, acidentalmente deixou-a 
cair, atingindo um particular que se encontrava 
próximo ao agente, causando-lhe danos estéticos e 
patrimoniais. Após a realização de sindicância, 
concluiu-se que não houve dolo ou culpa do agente 
público. 

Sobre tal situação é correto afirmar que: 

a) o Município não poderá ser chamado a indenizar 
a vítima do disparo.  

b) o Município e o agente serão chamados a 
indenizar a vítima do disparo. 

c) a Procuradoria Geral do Município Alfa 
responderá objetivamente perante a vítima. 

d) o agente público poderá ser chamado a responder 
perante o Município, mediante ação de regresso. 

e) para a responsabilização estatal, basta que se 
comprove o dano sofrido pela vítima e que o 
acidente decorreu da atuação de um agente 
público, atuando nesta condição.  

 

60. Segundo prevê a Lei 14.133/2021, o Comitê 
Gestor da Rede Nacional de Contratações Públicas, 
responsável por gerir o Portal Nacional de 
Contratações Públicas, é composto por: 

a) 3 representantes dos Estados e do Distrito Federal 
indicados pela Confederação Nacional de 
Secretários de Estado da Saúde. 

b) 7 representantes da União indicados pelo 
Presidente da República. 

c) 3 representantes da União indicados pelo 
Ministro da Fazenda. 

d) 3 representantes dos Municípios indicados pela 
Confederação Nacional de Municípios.  

e) 2 representantes dos Municípios indicados pela 
Confederação Nacional de Municípios. 

 

 

61. As empresas Alfa e Beta, ao participarem de 
determinado certame licitatório regido pela Lei 
14.133/2021, apresentaram propostas que se 
encontram empatadas.  

Após a aplicação da disputa final, será utilizada(o) 
como critério de desempate a(o): 

a) desenvolvimento pelo licitante de ações de 
equidade entre homens e mulheres no ambiente 
de trabalho. 

b) desenvolvimento pelo licitante de programa de 
integridade, conforme orientações dos órgãos de 
controle. 

c) avaliação do desempenho contratual prévio dos 
licitantes.  

d) o fato de os bens e serviços terem sido produzidos 
ou prestados por empresas brasileiras. 

e) o fato de os bens e serviços terem sido produzidos 
ou prestados por empresas que invistam em 
pesquisa e no desenvolvimento de tecnologia no 
País.  

62. João, fiscal de tributos no município Alfa, na 
regular execução de uma fiscalização tributária, 
apreendeu mercadorias de determinado 
contribuinte, que se encontravam em situação 
irregular. A ação do fiscal foi questionada 
judicialmente, ensejando a atuação da 
Procuradoria do Município.  

Ao examinar o caso, a Procuradoria Municipal 
concluiu corretamente que a apreensão decorreu 
do: 

a) poder hierárquico.   
b) poder disciplinar.  
c) poder de polícia, revestindo-se do atributo da 

autoexecutoriedade. 
d) jus puniendi do Estado.  
e) poder de polícia, embora tal ato não seja 

autoexecutório. 
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63. Maria é servidora efetiva de determinado 
município brasileiro e faz jus ao regime próprio de 
previdência social (RPPS). Assinale abaixo uma 
característica do regime previdenciário que lhe é 
aplicável: 

a) regime que alcança todos os ocupantes de cargos 
públicos.   

b) regime que alcança agentes públicos ocupantes 
de mandatos eletivos.  

c) a idade mínima para sua aposentadoria voluntária 
deverá ser estabelecida mediante emenda à lei 
orgânica municipal, não lhe sendo aplicável 
obrigatoriamente o limite de 62 anos. 

d) sujeição a registro pelo tribunal de justiça dos 
atos de concessão de aposentadoria.  

e) impossibilidade de o regime alcançar agentes 
públicos exercentes de função de confiança. 

 

64. A Administração Pública adota variadas formas 
de controle, a fim de assegurar a legalidade e o 
interesse público em sua atuação. Assinale a 
alternativa que apresenta a classificação adequada 
ao controle sobre a Administração Pública. 

a) controle administrativo é aquele desempenhado 
pelo Poder Legislativo Municipal, com o auxílio 
dos Tribunais de Contas dos Estados ou do 
Município ou dos Conselhos ou Tribunais de 
Contas dos Municípios, onde houver.. 

b) controle judicial é realizado pelo tribunal de 
contas no exercício da função jurisdicional, que 
lhe é atribuída em caráter atípico. 

c) o parecer prévio, emitido pelo órgão competente 
sobre as contas que o Prefeito deve anualmente 
prestar, só deixará de prevalecer por decisão de 
três quintos dos membros da Câmara Municipal. 

d) controle concomitante é aquele que busca 
impedir a prática de atos ilegais, mediante 
avaliação do ato antes do início de sua prática.  

e) as contas dos Municípios ficarão, durante 
sessenta dias, anualmente, à disposição de 
qualquer contribuinte, para exame e apreciação, 
o qual poderá questionar-lhes a legitimidade, nos 
termos da lei. 

65. João, Secretário Municipal, no âmbito de um 
recurso administrativo, está reexaminando ato 
discricionário praticado por Maria, agente pública 
que lhe é subordinada.  

Nesta situação, é correto afirmar que o ato praticado 
por Maria: 

a) não poderia ser alvo do controle de legalidade de 
João, por tratar-se de ato discricionário. 

b) poderia ser convalidado por João, qualquer que 
seja o vício identificado. 

c) poderia ser anulado por João, por razões de 
conveniência ou oportunidade.   

d) poderia ser cassado por João, no caso de norma 
superveniente que torne inadmissível a situação 
jurídica anterior, sob o qual havia sido editado. 

e) não poderia ser revogado por Maria, em virtude 
de encontrar-se sob reapreciação de autoridade 
superior.  

 

66. Justina, candidata ao concurso público para 
técnico de Procuradoria, descobriu que responde a 
uma ação penal perante o tribunal de justiça do seu 
Estado. No edital do concurso que almeja consta 
restrição à participação de candidatos que 
respondam a inquérito ou a ação penal.  

Neste caso, considerando-se que inexiste previsão 
legal ou constitucional a este respeito, é correto 
afirmar, segundo entendimento do Supremo 
Tribunal Federal (STF), que: 

a) é legítima a cláusula do edital do concurso, 
considerando-se não se admitir exceções ao 
princípio da moralidade administrativa.  

b) é legítima a cláusula do edital, em razão do 
princípio constitucional da eficiência.   

c) não é legítima a cláusula do edital, com 
fundamento no princípio da presunção de 
inocência. 

d) tal cláusula seria suficiente para inabilitá-la do 
concurso público, desde que oportunizado o 
contraditório e a ampla defesa.  

e) por força do princípio da vinculação ao 
instrumento convocatório, o edital é instrumento 
hábil para impedir o candidato de participar do 
certame e de tomar posse no cargo. 



19 
Simulado Especial PGM Niterói (Técnico de Procuradoria) - 06/05/2023 

 

DIREITO CIVIL 
Paulo Sousa 

67. Em regra, o juiz conhece a lei, mas nos casos de 
direito estrangeiro, direito consuetudinário, direito 
estadual e direito municipal, essas leis devem ser 
provadas pelo interessado. A interpretação dessas 
normas pode ser feitas de variadas formas, dentre 
elas. 

a) A interpretação analógica busca restringir o 
alcance da norma, de modo a não extrapolar os 
limites geralmente considerados da norma. 

b) A interpretação sistemática busca analisar a 
norma no contexto no qual ela fora criada, com 
suas idiossincrasias. 

c) A interpretação teleológica é aquela na qual o 
intérprete é o próprio órgão que emanou a norma 

d) A interpretação sociológica pretende analisar a 
norma no contexto contemporâneo, com os atuais 
valores sociais 

e) A interpretação histórica se preocupa com os 
“fins” da norma, ou seja, o que se deve objetivar 
quando a implementação da lei.  

 

68. Marcelo, atualmente com 12 anos de idade, 
nunca recebeu nenhum tipo de prestação 
alimentar de seu genitor. Paula teve seu carro 
abalroado por Ricardo, causando diversos prejuízos 
no veículo. André, prestou serviços advocatícios a 
José, cujos honorários não foram quitados na data 
da conclusão do mandato. Sobre as situações, é 
correto afirmar que 

a) A pretensão de Marcelo para requerer os 
alimentos prescreve em dois anos, ficando 
interrompida a prescrição enquanto Marcelo 
estiver sob o poder familiar.    

b) A pretensão de André para a cobrança de seus 
honorários prescreve em cinco anos. 

c) Paula poderá requerer a reparação civil de seu 
veículo pelos prejuízos causados por André, no 
prazo decadencial de três anos.  

d) Marcelo terá o prazo decadencial de dois anos 
para requerer os alimentos de seu genitor, 
começando a contar quando deixar de ser 
absolutamente incapaz, dado que a prescrição não 
corre enquanto isso.  

e) André terá o prazo prescricional de três anos para 
requerer os honorários do serviço prestado, 
contados a partir da cessação do mandato.  

 

69. Em regra, a lei começa a vigorar em todo país 
após quarenta e cinco dias de sua publicação 
oficial, exceto se houver sido estipulado prazo 
diferente. Sobre a vigência da lei, é correto afirmar 
que: 

a) As correções a texto de lei já em vigor consideram-
se lei nova. 

b) Caso ocorra nova publicação do texto da lei, 
destinada a correção, antes de entrar em vigor, o 
prazo continuará sendo o da primeira publicação. 

c) Nos Estados estrangeiros, a lei brasileira passa a 
vigorar após quarenta e cinco dias de sua 
publicação oficial.  

d)  Não se destinando à vigência temporária, a lei 
terá vigor até que outra a modifique ou revogue. 
Caso a lei revogadora perca a vigência, a lei 
revogada volta a viger, ocorrendo a repristinação.  

e) As correções a texto de lei já em vigor não se 
consideram lei nova. 

 

70. Não é requisito para que a sentença proferida no 
estrangeiro seja executada no Brasil: 

a) haver sido proferida por juiz competente; 

b) estar traduzida por intérprete autorizado; 

c) ter sido homologada pelo Superior Tribunal de 
Justiça; 

d) não tenha sido verificada à revelia; 

e) ter passado em julgado e estar revestida das 
formalidades necessárias para a execução no lugar 
em que foi proferida. 
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71. Em 2010, Enzo, com 15 anos de idade, foi 
atingido por um drone controlado por Joaquim, 
maior e capaz. Enzo, no acidente perdeu uma 
orelha e teve alguns ferimentos no rosto. Em 2015, 
Enzo ingressou com uma ação contra Joaquim, 
requerendo a reparação dos danos sofridos. 
Quanto ao caso, é correto afirmar que: 

a) A pretensão de Enzo prescreveu em 2014. 

b) A pretensão de Enzo não está prescrita, pois só 
começou a correr a prescrição quando ele 
completou dezoito anos, pois não corre prescrição 
contra os incapazes. 

c) A pretensão de Enzo prescreveu em 2013, pois o 
Código Civil prevê o prazo de três anos para a 
pretensão de reparação civil. 

d) A pretensão de Enzo prescreveu em 2012, pois o 
Código Civil prevê o prazo de dois anos para a 
pretensão de reparação civil. 

e) A pretensão de Enzo prescreveu em 2011, pois o 
Código Civil prevê o prazo de um anos para a 
pretensão de reparação civil. 

 

72. Todas estas causas interrompem a prescrição, 
EXCETO: 

a) por protesto cambial. 

b) entre ascendentes e descendentes, durante o 
poder familiar. 

c) por despacho do juiz, mesmo incompetente, que 
ordenar a citação, se o interessado a promover no 
prazo e na forma da lei processual. 

d) por qualquer ato judicial que constitua em mora o 
devedor. 

e) pela apresentação do título de crédito em juízo de 
inventário ou em concurso de credores. 

 

 

 

 

 

73. Suponha que Julia, 21 anos,  estudante de 
medicina, mora com a mãe. Seu pai, mora em outra 
cidade e deixou de prestar alimentos 
voluntariamente desde que Julia completou 18 
anos, sem que tenha tido qualquer decisão judicial 
exonerando-o da prestação alimentícia. Com base 
no caso, assinale a opção correta. 

a) Julia poderá cobrar todas as prestações 
alimentícias em atraso de seu pai, pois apesar de 
maior, Júlia é estudante, devendo seu pai prestar 
alimentos até que esta complete 24 anos ou se 
forme em nível superior. 

b) Julia poderá cobrar somente último ano de 
prestações alimentícias em atraso, visto que o 
prazo prescricional para a cobrança de alimentos é 
de um ano.   

c) O prazo para cobrar alimentos é decadencial, 
podendo Julia cobrar os dois últimos anos em 
atraso.  

d) Julia poderá cobrar os alimentos em atraso até 
dois anos após completar a maioridade, tratando-
se de um prazo prescricional.   

e) Julia não poderá cobrar os alimentos, visto que 
atingiu a maioridade.  
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DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

Ricardo Torques 

74. Sobre os princípios inerentes à jurisdição 
previstos no processo civil, assinale a alternativa 
correta:  

a) em obediência ao princípio da inafastabilidade da 
jurisdição, em nenhuma hipótese a parte 
precisará exaurir a via administrativa de solução 
de conflitos, podendo sempre, desde logo, buscar 
a solução pela via do Poder Judiciário. 

b) o princípio segundo o qual ninguém será 
processado senão pela autoridade competente 
diz respeito à indelegabilidade da jurisdição. 

c) a integração obrigatória à relação jurídico-
processual concerne ao princípio da 
inevitabilidade da jurisdição, gerando o estado de 
sujeição das partes às decisões jurisdicionais. 

d) nos procedimentos especiais de jurisdição 
voluntária, a intervenção do Judiciário não é 
obrigatória para que se obtenha o bem da vida 
pretendido, mostrando-se sempre facultativa 
essa interferência. 

e) em obediência ao princípio do juiz natural, é 
defesa a criação de varas especializadas, câmaras 
especializadas nos tribunais ou foros distritais. 

 

75. A respeito da tutela cautelar prevista no Código 
de Processo Civil, assinale a afirmativa correta:  

a) Caso o réu não conteste o pedido cautelar no 
prazo de cinco dias, ficará ele revel, porém não 
incidirá o efeito material da revelia. 

b) Cessa a eficácia da tutela cautelar concedida em 
caráter antecedente, se o pedido principal não for 
formulado no prazo de quinze dias. 

c) Formulado pedido de tutela cautelar 
antecedente, não pode este ser recebido como 
pedido de tutela antecipada, considerando tratar-
se de tutela de urgência distinta. 

d) Se a medida cautelar for indeferida com 
fundamento na prescrição ou decadência do 

direito, isso obsta o acolhimento de futuro pedido 
principal relativo a este. 

e) Caso concedida a medida cautelar, deverá ser 
proposta a ação principal, por meio de petição 
inicial em autos próprios, a ser distribuída ao 
mesmo juízo do pedido cautelar. 

 

76. A respeito dos procedimentos processuais da 
Ação Civil Pública e do entendimento dos tribunais 
superiores sobre a matéria, é certo afirmar que: 

a) nesse tipo de ação, não se admitem quaisquer 
tipos de litisconsórcio. 

b) eventual recurso interposto contra sentença não 
admite a possibilidade de concessão de efeito 
suspensivo. 

c) decorridos sessenta dias do trânsito em julgado 
da sentença condenatória, sem que a associação 
autora lhe promova a execução, o processo será 
extinto imediatamente.  

d) poderá o juiz conceder mandado liminar, com ou 
sem justificação prévia, em decisão sujeita a 
agravo. 

e) a ação civil pública só poderá ter por objeto o 
cumprimento de obrigação de fazer ou não fazer. 

 

77. A cerca do que estabelece o Código de Processo 
Civil em relação a penhora, assinale a alternativa 
correta:  

a) é expressamente vedada a nomeação do 
executado ou seu representante legal como 
depositário provisório dos bens constantes da 
lista elaborada pelo oficial de justiça.  

b) são igualmente impenhoráveis, mesmo que à 
falta de outros bens, os frutos e rendimentos dos 
bens inalienáveis.  

c) para fins de substituição da penhora, equiparam-
se a dinheiro a fiança bancária e o seguro garantia 
judicial, desde que em valor não inferior ao do 
débito constante da inicial, acrescido de dez por 
cento.   
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d) quando não encontrar bens penhoráveis, 
somente por expressa determinação judicial, é 
que o oficial de justiça descreverá na certidão os 
bens que guarnecem a residência ou o 
estabelecimento do executado, quando este for 
pessoa jurídica.  

e) a penhora de dinheiro e as averbações de 
penhoras de bens imóveis e móveis podem ser 
realizadas por meio eletrônico, desde que 
obedecidas as normas de segurança instituídas 
sob critérios uniformes pelo Conselho Nacional de 
Justiça.  

 

78. Sobre os meios de impugnação das decisões 
judiciais, julgue a alternativa correta sobre os 
embargos de declaração.  

a) Os embargos de declaração serão opostos, em 
petição dirigida ao julgador com indicação do 
erro, obscuridade, contradição ou omissão, e 
estará sujeito a preparo, salvo se a parte 
demonstrar que tem direito à gratuidade. 

b) Sob pena de não conhecimento, incumbe à parte 
ratificar os termos do recurso interposto antes da 
publicação do julgamento dos embargos de 
declaração, quando estes forem rejeitados ou não 
alterarem a conclusão do julgamento recorrido. 

c) Nos Tribunais, os embargos de declaração serão 
apresentados pelo relator em mesa na sessão 
subsequente a sua interposição, proferindo o 
voto, e, não havendo julgamento nessa sessão, o 
recurso será incluído em pauta automaticamente. 

d) O tribunal, em decisão fundamentada, condenará 
o embargante a pagar ao embargado multa não 
excedente a dois por cento sobre o valor 
atualizado da causa, na reiteração de embargos 
de declaração. 

e) Os embargos de declaração interrompem o prazo 
para a interposição de outros recursos, sendo 
vedado ao relator atribuir efeito suspensivo ao 
recurso aclaratório. 

 

79. Em relação as provas no Juizado Especial Cível 
(Lei 9.099/95), assinale a alternativa correta:  

a) Todas as provas serão produzidas na audiência de 
instrução e julgamento, ainda que não requeridas 
previamente. 

b) As testemunhas, até o máximo de duas para cada 
parte, comparecerão à audiência, 
independentemente de intimação. 

c) Todos os meios de prova valem. Desde que 
especificados em lei, são hábeis para provar. 

d) A prova oral será reduzida a escrito, devendo a 
sentença referir, no essencial, os informes 
trazidos nos depoimentos. 

e) A audiência de instrução e julgamento, por colher 
provas, somente é presidida por juiz togado, 
restando ao juiz leigo a audiência de conciliação. 

 

80. A respeito do regramento do Juizado Especial da 
Fazenda Pública (Lei n° 12.153/2009), assinale a 
alternativa correta:  

a) Os Estados, o Distrito Federal, os Territórios e os 
Municípios, bem como autarquias, fundações e 
empresas públicas a eles vinculadas, podem ser 
réus no Juizado Especial da Fazenda Pública. 

b) As ações por improbidade administrativa, 
execuções fiscais e as demandas sobre direitos ou 
interesses difusos e coletivos incluem-se na 
competência do Juizado Especial da Fazenda 
Pública. 

c) Quando a pretensão versar sobre obrigações 
vincendas, para fins de competência do Juizado 
Especial, a soma de 12 (doze) parcelas vincendas 
e de eventuais parcelas vencidas poderá exceder 
o valor de 60 salários-mínimos. 

d) Haverá prazo diferenciado para a prática de 
qualquer ato processual pelas pessoas jurídicas 
de direito público, inclusive a interposição de 
recursos, devendo a citação para a audiência de 
conciliação ser efetuada com antecedência 
mínima de 30 (trinta) dias. 
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e) Tratando-se de questões de direito material, não 
caberá pedido de uniformização de interpretação 
de lei, ainda que ocorra divergência entre 
decisões proferidas por Turmas Recursais. 

 

 

MATEMÁTICA 

Carlos Henrique 

81. Um coach do Estratégia Concursos elaborou 10 
questões diferentes para um simulado, das quais 2 
são fáceis, 5 são de dificuldade média, e 3 são 
difíceis. Em um primeiro momento, o coach está na 
fase de montagem do simulado. O objetivo da  
montagem da provado simulado é a ordem 
segundo a qual as 10 questões serão organizadas 
para os alunos. O coach estabeleceu o seguinte 
critério de distribuição das dificuldades das 
questões, para ser seguido na montagem da prova: 

 

 

De quantas formas diferentes o simulado pode ser 
montado pelo coach segundo os critérios acima?  

a) 2880 

b) 288 

c) 1440 

d) 720 

e) 360 

82. Em uma pesquisa de mercado para o lançamento 
de uma nova marca de carros, oitenta pessoas 
foram entrevistadas e deviam responder se 
gostavam dos carros das marcas A e B. Quarenta 
pessoas responderam que gostavam dos carros da 
marca A e sessenta pessoas responderam que 
gostavam carros da marca B. 

Sobre as oitenta pessoas entrevistadas, é correto 
concluir que 

a) no máximo vinte não gostam dos carros da marca 
A nem da marca B.  

b) no mínimo dez não gostam dos carros da marca A 
nem da marca B.  

c) no máximo dez gostam das duas marcas.  

d) no mínimo trinta gostam das duas marcas  

e) no máximo vinte gostam das duas marcas. 

 

83. Considere, abaixo, as afirmações e o valor lógico 
atribuído a cada uma delas entre parênteses.  

 

− Ou Junior é pintor, ou Bia não é cozinheira 
(afirmação FALSA).  

 

− Se César é matemático, então Junior não é pintor 
(afirmação FALSA).  

 

− Bia é cozinheira ou Ana não é motoqueira 
(afirmação VERDADEIRA).  

 

A partir dessas afirmações,  

a) Junior não é pintor e Bia não é cozinheira.  

b) Ana é motoqueira ou Bia é cozinheira.  

c) César é matemático e Ana não é motoqueira.  

d) Junior é pintor e César não é matemático.  

e) Ana é motoqueira ou Junior não é pintor.  
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84. No Brasil, entendemos como final de semana o 
período da semana que compreende o sábado e o 
domingo. Em determinado ano, para que o mês de 
setembro, que é composto por 30 dias, tenha 5 
finais de semana completos, o dia 7 de setembro 
deverá cair em 

a) um sábado. 

b) uma sexta-feira. 

c) uma quinta-feira. 

d) uma quarta-feira. 

e) uma segunda-feira 

 

85. Se não é verdade que, no ano passado, em todos 
os domingos, se fazia sol, Renata passeava de 
moto, então, no ano passado,  

a) em nenhum domingo que não fez sol, Renata 
passeou de moto.  

b) em todos os domingos que não fez sol, Renata não 
passeou de moto.  

c) houve pelo menos um domingo em que não fez sol 
e Renata passeou de moto  

d) em todos os domingos fez sol e Renata passeou de 
moto.  

e) houve ao menos um domingo em que fez sol e 
Renata não passeou de moto. 

 

A sorveteria ICE DREAMS oferece sorvetes em 20 
sabores diferentes.  Baseado no texto, resolva as 
questões 86 E 87. 

 

86. Corujinha deseja escolher uma casquinha com 
duas bolas de sorvete. A ordem em que as bolas 
forem colocadas na casquinha não fará a escolha de 
Corujinha ser diferente.  

O número de maneiras de Corujinha escolher sua 
casquinha é: 

a) 180 

b) 190 

c) 200 

d) 205 

e) 210 

 

87. Luma e sua irmã Luara escolheram uma 
casquinha com duas bolas de sabores diferentes 
cada uma. Qual a probabilidade 
(aproximadamente) de que elas escolham pelo 
menos uma bola com o mesmo sabor?  

a) 18% 

b) 19,5% 

c) 21% 

d) 22,3% 

e) 24,7% 

 

88. Bia, Eva, Ju e Norma têm idades de 10 a 12 anos, 
e sabem as idades umas das outras. Em uma 
brincadeira de crianças, as meninas que tinham 
idade ímpar deveriam sempre falar a verdade e as 
meninas que tinham idade par deveriam sempre 
mentir. Suponha que há pelo menos uma menina 
com a idade ímpar e pelo menos uma menina com 
a idade par. Nessa brincadeira elas tiveram as 
seguintes falas: 

Bia: Eu tenho 10 anos. 

Eva: Nenhuma de nós tem 11 anos. 

Ju: A soma das idades de Eva e Norma é igual a 21 
anos. 

Norma: A soma da minha idade com a idade de Ju é 
igual a 22 anos. 

Bia: Eva tem 11 anos. 

A soma das idades, em anos, das quatro meninas é 
igual a: 

a) 43. 

b) 42. 

c) 41. 

d) 44. 

e) 45. 
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89. Para executar a tarefa de confecção de 111 
vestidos, três costureiras dividiram o total de 
vestidos  entre si, na razão inversa de suas 
respectivas idades: 24, 30 e 36 anos. Assim sendo, 
a costureira de 30 anos fez 

a) 2 vestidos a mais do que o de 24 anos. 

b) 4 vestidos a menos do que o de 36 anos. 

c) 4 vestidos a menos do que o de 24 anos. 

d) 6 vestidos a menos do que o de 36 anos. 

e) 9 vestidos a menos do que o de 24 anos. 

 

90. Na PGM NITEROI os processos são classificados 
por dois critérios: tamanhos e cor de capa dos 
processos. Os processos podem ser de dois 
tamanhos: pequenos e grandes. Além disso, as 
capas dos processos podem ser cinzas ou azuis. No 
órgão, há 155 processos, dos quais 82 possuem 
capas azuis e 85 são pequenos. Sabendo que 33 dos 
processos são pequenos e de capas azuis, a 
porcentagem dos processos grandes que são cinzas 
é  

a) 20%.  

b) 30%.  

c) 36%.  

d) 24%.  

e) 15%.  

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO 

Stefan Fantini 

91. O processo organizacional é composto por 
quatro Funções Administrativas, função 
planejamento, organização, direção e controle. 
Pode-se dizer que a função planejamento envolve, 
dentre outras, a seguinte ação:  

a) Dividir o trabalho e atribuir as responsabilidades.  

b) Estabelecer os objetivos e definir os meios (traçar 
as estratégias) para alcançá-los.  

c) Estabelecer os meios e recursos necessários para 
alcançar o objetivo proposto pelo planejamento. 

d) Conduzir os trabalhos para que seja colocado em 
prática tudo aquilo que foi organizado e planejado. 

e) Monitorar as atividades e fazer as correções 
necessárias. 

 

92. João das Neves é Gerente de Comunicação de 
determinada Entidade Pública. A sua principal 
atribuição é divulgar para a sociedade os projetos e 
resultados alcançados pela Entidade. Mario Bros, 
por sua vez, também é funcionário dessa mesma 
Entidade Pública e tem como principal atribuição 
compartilhar informações relevantes com outros 
membros da Entidade.  

Tendo em vista os papéis desempenhados pelo 
administrador, pode-se afirmar que João das Neves 
e Mario Bros desempenham, essencialmente, 
papéis: 

a) informacionais, de disseminador e porta-voz, 
respectivamente. 

b) interpessoais, de porta-voz e disseminador, 
respectivamente. 

c) interpessoais, de disseminador e porta-voz, 
respectivamente. 

d) informacionais, de porta-voz e disseminador, 
respectivamente. 

e) interpessoais, de porta-voz e monitor, 
respectivamente. 

 

93. O planejamento realizado pelo nível 
intermediário, direcionado a determinada unidade 
da organização, com foco no médio prazo é o 

a) planejamento estratégico  

b) planejamento tático  

c) planejamento operacional 

d) planejamento institucional 

e) planejamento global  
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94. A organização subdividida em departamentos de 
marketing, finanças, recursos humanos e produção 
adota o critério de departamentalização  

a) por processos 

b) por clientes 

c) geográfica 

d) matricial 

e) funcional 

 

95. Em determinado departamento, um estagiário 
recebeu um lote de material danificado. Na dúvida 
sobre como proceder, o estagiário decidiu recorreu 
às normas organizacionais e seguiu as orientações 
para devolução do material. A situação hipotética 
apresenta uma decisão conhecida como: 

a) analítica; 

b) não programada; 

c) intuitiva; 

d) programada; 

e) ponderada. 

 

96. Suponha que determinado Tribunal de Contas 
tenha julgado, em 2020, 1.000 processos, com um 
dispêndio total de 1.000.000 reais e, em 2021, 
tenha julgado 1.200 processos, com um dispêndio 
total de 1.200.000 reais.  

Pode-se dizer que, de 2020 para 2021, o referido 
Tribunal de Contas foi: 

a) mais eficiente 

b) menos eficiente 

c) menos eficaz  

d) mais eficaz 

e) igualmente eficaz 

 

 

 

 

97. O líder, através de uma comunicação efetiva, 
apresenta o poder de influenciar pessoas a 
atingirem objetivos que estão além de seus 
próprios interesses. Com o objetivo de explicar o 
funcionamento do processo da liderança surgiram 
algumas teorias da liderança, dentre elas a Teoria 
de Estilos de Liderança conhecida como “Os Três de 
White e Lippitt”. Para essa Teoria, existem três 
diferentes estilos de liderança. O estilo de liderança 
em que o líder centraliza toda a tomada de 
decisões, é dominador, impõe suas ordens e não há 
qualquer tipo de delegação aos liderados é 
conhecido como 

a) Liderança Democrática 

b) Liderança Cesarista 

c) Liderança Pactuada 

d) Liderança Liberal 

e) Liderança Autocrática  

 

98. A barreira à comunicação que ocorre quando o 
emissor manipula a informação para que ela seja 
vista de maneira mais favorável pelo destinatário, 
com o intuito de evitar conflitos é chamada de 

a) sobrecarga de informações 

b) filtragem 

c) percepção seletiva 

d) semântica 

e) desinteresse 

 

99. O ciclo PDCA é uma ferramenta que tem foco na 
melhoria contínua e possui 04 etapas. Nesse ciclo, 
a verificação dos resultados daquilo que foi 
executado ocorre na etapa 

a) P (Plan) 

b) C (Check) 

c) A (Act) 

d) D (Do) 

e) S (Study) 
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100. João das Neves realizou a avaliação de 
desempenho de seus subordinados levando em 
consideração o registro dos aspectos extremos 
(tanto negativos, quanto positivos) das 
características dos indivíduos avaliados. Esse 
método utilizado por João das Neves é chamado de 

a) Escalas Gráficas. 

b) Comparação Binária 

c) Efeito Halo. 

d) Avaliação 360°  

e) Incidentes Críticos. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

